

今日长清

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.6.29 星期五 读者热线：96706



放心吃！长清有了食品快检室 区食药监局推出食品快检服务，每周四免费开放

本报6月28日讯（记者 张帅）以后再买到问题食品，长清市民有地方检测了。为保障辖区市民饮食安全，提升食安管理水平，即日起，长清区食品药品监督管理局正式对外开放食品快检室，推出食品快速检验服务。市民如果对所购买的食物不放心，或吃出了问题，可送到那儿免费进行检测。

据介绍，区食药监局推出的食品快检服务主要针对果蔬农残、生鲜肉瘦肉精、酱腌菜亚硝酸盐等高风险食品，可检测出34种食物中的有害成分。“按照消费者送检，抽取检测样品，样品贮存等程序进行操作，半小时内就可检测完毕。”相关负责人告诉记者，快检样品都是从被送样人购买的食品中科学合理地随机适量抽取，并按规定的检测方法对所抽取样品进行检测。

检测结果公布后，区食药监局将对问题食品的供货商和生产商进行调查追责。“快检结果只是参考，不能作为法律判定依据，我们还要委托第三方



工作人员正在快速检测果蔬农残。

本报记者 张帅 摄

机构进行精确检测，在正式检验结果公布前，所有问题食品都将被下架，暂停销售。执法部门再根据最终结果对相关企业和责任人进行追责。”该负责人介绍说，快检能给消费者一个是否合格的检测结论，既能让消费者明明白白地放心消费，

又是相关部门发现问题食品的一个重要渠道。据悉，为方便市民检测，快检室对外开放时间为每周四上午8:30—11:30、下午2:00—5:00，地点位于长清区食品药品监督管理局一楼西侧（水鸣街1498号）。

双体系和标杆企业
将被纳入诚信名单
长清推进安全管控双重预防体系建设

本报6月28日讯（通讯员 王连胜）近日，为贯彻落实省安监局双重预防体系培训会和市安监局观摩培训会精神，长清区组织召开全区风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设推进会。

会议强调，各单位要落实责任，认真履行职责。要狠抓一把手责任，各单位领导要捋顺职责，层层落实职责。企业要全面落实主体责任，健全全员责任制，制定完善风险管控和隐患排查制度，确保双重体系制度化、规范化、信息化建设。各部门加强监管调度，找重点、克难点、补弱点，出台硬措施，严格按

照方案设定的时间节点完成预定目标。

会议明确要求，严格考核，实施奖惩激励。区安委会将对各单位双重体系建设完成及运行情况进行考核，强力抓督促，做到逢查必查双体系。对按规定节点完成双体系的企业和标杆企业纳入诚信名单，联合相关部门进行奖励，同时在安责险费率上给予相应优惠，激励企业增强建设的主动性。

会后，区政府与各街镇签订《安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设责任书》，明确属地管理责任，确保全区企业按照目标节点完成双重预防体系建设。

提升辖区形象，扮靓长清城市客厅 ——城市提升工程的文昌答卷

文/片
本报通讯员 程玉霞 董璐

水体整治提品质

城市提升工程开展以来，每天早上7点，文昌街道党工委书记杨洪福、部分领导班子成员和相关部门负责人就会准时出发，到辖区重点区域巡视督查，自查自纠、对症下药，促进城市提升工程有的放矢、取得实效。

6月20日一早，督查组一行来到护城河南门里段整治现场，工人们正在铺设两侧的石砖，清理河道里的淤泥，黑臭水体整治力度空前。在巡视相关情况后，杨洪福要求，水体整治是改善辖区环境、提高群众获得感的重要举措，必须谨防“假治污”，同时做好后续维护。

前期，为应对汛期到来，文昌街道未雨绸缪、全面策划，人力、物力双管齐下，清树株、清淤泥、拓河道多措并举，利用一周时间对护城河、山洪排水沟、内涝排水沟进行全面清淤，打通河道“肠梗阻”。

路域提升出亮点

为彻底解决西南片区群众出行难题，提升辖区交通形象，文昌苏燕路目前正进行东延工程，现已完成路面清表，预计最快下月初建成通车。5月27日，文昌街道在全区率先完成农路建设任



拆除汇富小区违建。



文昌街道入党积极分子助力城市提升。

务，彻底打通乡村振兴“动脉”，通过后期绿化、美化，原本仅7米宽的苏燕路，摇身一变成了美丽宽阔的景观大道。

与此同时，文昌街道打响了辖区重点路段综合整治攻坚战，街道办建委和城管人员连续3天坚守一线，每天工作18个小时，全面清理道路两侧绿化带，拆除乱搭乱建千余平米，清除违规广告牌300个，安装护栏2000余米，施划道路标线1万余米，高标准粉刷墙壁10万余平米，设置围挡1000余米。

乡村振兴促发展

文昌东齐、潘庄、陈庄、孙庄、南王、西李等六村的村居环境提升工程进展顺利。在西李村大队部前，文昌街道216名入党积极分子组成了“红马甲”志愿服务队，西李村的两委干部和胡同长也加入其中，他们挥动铁锹和扫把，在村里主干道、健身广场和胡同小巷，顶着烈日挥汗如雨，所到之处焕然一新。

借助打造党建示范村的机遇，孙庄村的“鸿之源”草莓远销全国各地，加上原有的造纸机械加工和千亩绿化苗木种植产业，村集体年收入达百余万元。村内3000多米“三纵三横”道路全部硬化，新建健身广场3处，建筑面积2000多平米。按照“谁生产、谁付费”的要求，孙庄还建立了“村清扫收集、镇中转、区代运处理”的生活垃圾收集处理体系。

企业提升创名片

6月20日，文昌街道组织开展了“安全生产月”宣传活动，现场通过展板展示、发放单页、悬挂条幅、播放音频等形式普及安全生产知识，向群众发放各类宣传材料3000余份。

文昌街道对辖区18家企业进行全方位提升，一是提升企业形象，通过冲刷厂房、粉刷墙壁、增加绿化、设施维护等举措改善厂容厂貌。二是提升安全系数，组织集体观看安全事故教育片500余人次，开展消防、触电、气体泄漏演练28次，街道安全办等部门会同专家，对辖区30余处人员密集场所定期开展安检复查。

6月13日，文昌街道召开专题会议，传达全区扫黑除恶专项斗争会议精神，各部门、管理区和村居迅速落实会议精神。全街道统一印发《致文昌街道广大村（居）民的一封信》30000份，发放到每家每户，并张贴在社区、村居宣传栏等醒目位置，同时制作标语160余条，营造舆论氛围，鼓励群众积极举报涉黑犯罪线索。

